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Bürgerinformation 
           

Liebe Bürgerinnen und Bürger,  Dezember 2007 

wie  in  jedem  Jahr  erhalten  Sie  dieses  kurze  Anschreiben  zu Weihnachten mit  einigen  Infos  und  vielen 
wichtigen Terminen der Gemeinde für das nächste Jahr auf der Rückseite.  

Im abgelaufenen Jahr ist wieder viel in der Gemeinde passiert. Wie in jedem Jahr möchten wir zunächst an 
erster Stelle allen ehrenamtlich Aktiven für ihr geleistetes Engagement danken. Dieses Engagement ist ein 
fester  Grundpfeiler  des  gesellschaftlichen  Lebens  und  dient  der  Vielfalt  und  Lebensqualität  in  unserer 
Gemeinde. 

An  der  Spitze  der  Gemeindeverwaltung  hat  sich  der  Wechsel  des  Gemeindedirektors  vollzogen.  Als 
Bürgermeister  sage  ich herzlichen Dank an Matthias Riel  für  sein  langjähriges Engagement und wünsche 
David Abendroth eine glückliche Hand für die Zukunft. 

In diesem  Jahr möchte  ich erneut das Themenfeld Breitbandversorgung  (DSL) aufgreifen, da das Problem 
noch  immer  nicht  gelöst  ist und  sich  somit noch  verschärft hat. Der Gemeinderat hat  einstimmig  einen 
möglichen Weg über eine Breitbandförderung der Europäischen Union mit eigenen Mitteln von 25.000 Euro 
im Haushalt  beschlossen.  Jedoch  steht  der  Erlass  der  notwendigen  Richtlinie durch  die  Landesregierung 
noch  aus  (geplant  ist  die  erste  Jahreshälfte  2008).  Eine  Alternative  ohne  Förderung  erscheint  derzeit 
finanziell nicht realisierbar. 

Im nächsten Jahr stehen weitere wichtige Themen der Gemeinde Soderstorf an.  In Schwindebeck soll die 
Planung  zur  Bioenergie  und  Tierhaltung  positiv  abgeschlossen  werden.  In  Raven  wird  die  Kreisstraße 
Richtung  Eyendorf  Innerorts  erneuert.  Außerdem  soll  im  gesamten  Gemeindegebiet  das 
Landschaftsschutzgebiet  (LSG)  gemäß  den  Entwicklungsinteressen  der  Gemeinde  einerseits  und  den 
Qualitätsansprüchen des  Landschaftsschutzes andererseits neu  festgeschrieben werden. Dadurch werden 
z.T. Flächen aus dem LSG entlassen, aber auch neue Flächen im Sinne einer nachhaltigen Entwicklung in das 
LSG  aufgenommen  werden.  Suchen  Sie  zu  diesen  aber  auch  anderen  Themen  weiterhin  den  engen 
Austausch mit der Gemeindeverwaltung und dem Gemeinderat. Wir werden Sie natürlich ebenfalls auf dem 
Laufenden halten. 

Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien besinnliche Weihnachten, einen guten Rutsch ins neue Jahr und ein 
gesundes und erfolgreiches Jahr 2008. 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
    ‐ Roland Waltereit ‐                   ‐ David Abendroth ‐ 
       Bürgermeister                Gemeindedirektor 
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